

双清区:用心浇灌民族团结幸福花

——民族团结县(市)区行系列报道

邵阳日报讯(记者 阿恬甜 实习记者 李登博)连日来,双清区东塔小学等中小学校相继开展“民族团结进步,传承雷锋精神,争做文明学生”主题教育活动。双清区以铸牢中华民族共同体意识为主线,依托得天独厚的自然资源禀赋、浓厚的民俗文化氛围以及深厚的红色文化基因,积极探索“民族团结+”新模式,绘就民族团结进步新画卷。

依托红色教育基地,打造“民族团结+教育”模式。自我市开展创建全国民族团结进步示范市工作以来,双清区扎实推进民族团结进步模范示范单位创建工作。该区姚喆村充分利用自身红色资源,着眼广度,立足精度,开展民族团结进步宣传教育,以民族团结进步创建“进校园”为契机,开展民族团结系列主题活

动,引导各族青少年从小牢固树立“中华民族一家亲”的意识;充分利用民情恳谈会走访入户,发放宣传海报和政策解读折页,将文化宣传教育工作与群众性主题宣传教育活动相结合,为民族团结进步创建工作持续提供引擎。

开展民族文化活动,打造“民族团结+文旅”模式。去年7月13日,双清区在渡头桥镇两塘村举行送戏下乡文化惠民活动,邀请市花鼓戏保护传承中心的演员们为当地村民带去一场精彩纷呈的视听盛宴。此外,双清区围绕“书香双清”主题,开展图书赶集、图书捐赠、经典图书诵读、读书宣传周等系列活动,营造各族群众共居共乐的良好氛围;举办“非遗日”旅游节、乡村黄桃节、旅游文化节、国风雅韵元宵节等节庆活动,

增强各民族之间的文化认同,促使各民族人心归聚、精神相依。同时,每年举办“民族太极拳友谊赛”、全民健身羽毛球、乒乓球、社区趣味运动会以及青少年游泳比赛等各类群众性文体活动,让各族群众充分参与,共同分享文体活动带来的快乐。

下一步,双清区将扎实推进姚喆村等民族团结进步模范示范单位创建工作,并结合“创文”等其他工作举办形式多样、主题多样的民族文化活动,在交往交融中进一步挖掘民族团结进步故事,掀起全区民族团结宣传新高潮,推动民族团结进步事业高质量发展。



打造基层治理工作新品牌

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 蒋凤明)双清区石桥街道立新社区被评为全国优秀社区、邵东市大禾塘街道里安社区“社区工作法”成功申报湖南省第五批优秀社区工作法……2月25日,记者从市民政局获悉,2022年,我市不断夯实基础,创新推进基层社会治理,有序推进基层民主自治,取得一系列丰硕成果,打造了基层治理工作新品牌。

市民政部门聚焦主责主业,将基层治理作为一项重要工作来抓,在每个县市区打造3至5个精品示范点,北塔区“五治融合”、邵东市“院落会

议”、新宁县“村治民动”形成了可复制、可推广的经验,指导全市所有村设立公共卫生委员会、治安保卫委员会,创新“片警+辅警+治保会”工作模式。“去年,我们还开展了城乡示范社区创建工作,评选出了全市‘最美村规’‘最美社区’和‘最美社区工作者’,打造了一批基层治理、村级议事协商等样板工程。”市民政局相关负责人介绍。今年,全市将进一步加强基层政权能力建设和治理创新,推动乡镇(街道)一站式服务中心、一体化在线政务服务平台全覆盖,为群众提供更加便利的服务。

促进电商产业快速发展

邵阳日报讯(记者 伍洁)“今年协会将紧抓直播电商、网红带货等新业态新模式,依托本地区特色产业、旅游资源优势,通过专业培训、营销推广等方式,给农产品精心包装,促进邵阳地区农产品线上销售快速增长,带动更多农民增收致富。”这是2月28日邵阳市电子商务行业协会年会上提出的目标。

为营造良好的电商产业发展氛围,2022年,市电商协会先后开展了邵阳市电商直播带货大赛、电商直播技能培训、跨境电商培训、山货上头条项目培训、洞口电商交流沙龙、“邵阳红·年年红”新春年货购物节等各类活动,

均卓有成效。同时,该协会还指导三区成立了电商协会,在乡村振兴、技术服务、电商直播等领域,建立多方沟通渠道,为市场树规范、为行业立标准。

为扩内需促消费稳增长,今年1月,市电商协会承办新春年货购物节活动,现场交易额超过500万元,展会带动企业订购礼包460万元,发放惠民消费券100万元。今年该协会还将依托市电子商务培训中心,制定人才计划和培养措施,开展各类培训服务工作,同时举办市电商直播带货大赛,以赛育才,搭建电商学习交流交流平台,壮大我市电子商务人才队伍。

市自来水公司义务维修暖人心

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 肖佳)2月24日,市自来水公司组织党员志愿者在市社会福利院开展“雷锋家乡学雷锋”志愿服务活动,为市社会福利院解决了困扰已久的表后水管漏水问题。

数天前,市社会福利院负责人找到市自来水公司大客户经理,称市社会福利院在人员未增加、室内外水管未渗漏的情况下,用水量突然飙升。大客户经理查看市社会福利院的水量清单后,随即联系维修中心。维修人员根据以往经验,初步判断市社会福利院内部管道存在漏损。内部管道维护原不属于市自来水公司维护范畴,但考虑到市社会福利院实际困难,该公司维修中心党支部和客服中心党支部决定联合开展

志愿服务活动,组织党员志愿者对市社会福利院内部管道进行义务维修。志愿者多次来到现场开展探漏,最终探测出2处漏水点。随后维修人员制定详细计划,并于2月24日实施维修。

在维修现场,由于操作空间狭小,志愿者不顾一直往外渗出的水,带着工具,蹲进事先挖好的坑中,猫着腰对漏水点进行维修,最终成功止水。

“民有所呼,我必有应。此次维修活动是我们开展党建品牌创建的相关活动之一。”维修中心负责人石海峰表示:“根据市委要求,我们将深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心,不断探索更多便民惠民举措,推动我市供水事业高质量发展。”

市工伤失业保险服务中心惠民惠企

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 张雪星)“在网上就能申办失业保险,既方便又快捷,不需要来来回回跑了,为市工伤失业保险服务中心的便民举措点赞。”2月27日,市民李女士说道。

为提升服务效能,市工伤失业保险服务中心优化办事流程,积极推行“一件事一次办”,不断畅通网上办结渠道,简化失业人员办理失业保险待遇的程序,倡导失业人员网上申领、发放待遇,让数据多跑路、群众少跑腿,实现业务一次办结。同时,积极推行“网上办”“掌上办”及紧急业务“预约办”等便民服务,对领取

工伤保险长期待遇人员,推广人脸识别线上认证待遇资格方式,得到办事群众的一致好评。

市工伤失业保险服务中心下好宣传“先手棋”,着力推动参保扩面,以“万名干部联万企行动”及预防工伤宣传活动为契机,搞好工伤保险和失业保险政策宣传。去年6月17日,该服务中心利用“安全生产月”集中宣传活动,深入各工地、企业开展预防工伤政策宣传,耐心解答劳动者提出的工伤、失业保险方面的相关问题,发放《工伤预防宣传手册》《失业保险政策宣传》等资料2000余份,为维

护劳动者的合法权益筑牢了保障网。

此外,该中心还充分利用电子屏、各新闻媒体,大力宣传工伤和失业保险惠民政策,使广大群众认识到参加工伤和失业保险的实惠所在,自觉树立“我要参保”的意识,提高参保积极性。同时,充分利用服务大厅办事人员流动量大的优势,在服务大厅摆放宣传资料,并安排专人进行业务指导宣传,切实提升政策普及率、知晓率。

市工伤失业保险服务中心相关负责人介绍,为加大服务保障力度,服务中心不断调整待遇标准,从2022年4月1日起,根据相关政策,全市失业保险金标准由每月1098元提高到每月1395元,失业补助金标准由每月220元提高到每月279元。

让医美更安全

——我市开展医美行业突出问题专项治理

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 姚邵丹



为切实加强医疗美容行业监督管理,清理整治行业存在的突出问题,今年以来,市市场监督管理局积极发挥牵头作用,联合检察、法院、公安、网信、卫健、税务、商务、海关等相关部门,深入开展医疗美容行业突出问题专项治理工作,全力维护医疗美容行业诊疗秩序和市场环境。专项治理工作开展以来,我市累计出动执法人员2235人次,检查医美行业

经营场所28处、生活美容服务场所717家,开展行政指导、行政约谈7次,各部门共计立案查处涉医疗美容案件55起。

制定方案,健全工作机制。由市市场监督管理局牵头,联合相关部门制定了一系列方案,组建了工作专班,健全专项治理工作机制,明确工作职责和目标任务,并要求各相关部门切实做好统筹安排和组织协调,确保专项治理行动取

得实效。

突出重点,深入推进实施。我市结合市场主体登记信息和卫健部门医疗机构登记台账,积极梳理监管底数,建立医疗美容和生活美容机构“三清单、一台账”,做到底数清、情况明。全市对经营范围中含生活美容项目的企业和个体工商户进行信息比对并开展现场排查,先后对717家生活美容机构建立了分级分类管理台账。

加强督查,提升治理成效。今年2月以来,市市场监督管理局对各县市区进行督查,面对面安排部署医疗美容专项治理等相关工作。同时到部分医美机构、生活美容店、药店、化妆品店进行实地检查,对发现的问题及案件线索及时进行核查处理。

强化宣传,营造浓厚氛围。我市利用各类媒体转发医疗美容行业科普视频,在市区大型电子显示屏循环播放医美公益宣传海报,营造社会关注、公众关心、齐抓共管的良好氛围。



2月27日,新邵县酿溪镇长滩社区居民正在挑选今年春耕春种所需的种子。连日来,镇里聘请农技人员给大家讲课,向大家传授如何根据土地酸碱度选择适合自家土地的种子和化肥。

钟鹏 摄